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2008年重庆清华中学中考一模试题
数学参考答案

一、选择题（每小题3分，共36分）

  1. B  2. C  3. D  4.B  5. D  6. C  7. C  8. B  9. C  10. B  11. C  12.C

二、填空题：（每小题4分，共32分，全对才可得分）
13. －2, －3 14. 1.82×107  15. －2  16. x≥－1且x≠1  17. 10:30 18. －6 19. 5  20. 
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三、解答题：（共82分）
21. ⑴先化简，再求值：
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解：原式＝
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当x＝
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时，原式＝
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[image: image60]⑵

主视图2分，左视图和俯视图各3分

22. 证明：∵ CD∥AN    ∴∠CDM＝∠ANM，∠DCM＝∠NAM  ------------2分

又∵MC＝MA     ∴△CDM≌△ANM           -----------------------4分

∴CD＝AN    又∵CD∥AN

∴四边形ADCN是平行四边形                   -----------------------6分

∴AD＝CN                                    -----------------------8分

23. ⑴12600x             ----------------------------2分
⑵∵一台B型风力发电机一年的发电量至少为90×60＋24×100＝7800(千瓦·时) ---3分
∴依题意得
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，     -------------------7分
解得 5≤x≤6                                   -------------------9分
∵x为整数，∴x的值为5、6                      -------------------9分

答：有两种购机方案：①A、B型各购5台，②购A型6台，B型4台。--------10分
24. 解：（1）B                         -------------------------------3分

（2）设货轮从出发到两船相遇共航行了x海里，过D作DF⊥CB于F，连结DE，则DE＝
[image: image9.wmf]x

，AB＋BE＝
[image: image10.wmf]x

2

             -------------------------------5分

∵在等腰直角三角形ABC中，AB＝BC＝200，D是AC中点

∴DF＝100，EF＝300－
[image: image11.wmf]x
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     -------------------------------6分

在Rt△DEF中，
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，解得
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答：设货轮从出发到两船相遇共航行了
[image: image16.wmf]÷
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海里。   -----------10分

25. 解：⑴DE与半圆O相切.           -----------------1分 
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   证法一： 连结OD、BD     ∵AB是半圆O的直径
∴∠BDA＝∠BDC＝90°　　　　　　-----------------2分
∵在Rt△BDC中，E是BC边上的中点
∴DE＝BE　　　∴∠EBD＝∠BDE 　---------4分
∵OB＝OD   ∴∠OBD＝∠ODB   　---------5分 

又∵∠ABC＝∠OBD＋∠EBD＝90°

∴∠ODE＝∠ODB＋∠EBD＝90°  　---------6分
∴DE与半圆O相切.  
证法二： 连结OD、OE     

∵E是BC上的中点，O是AB上的中点  ∴OE∥AC  ---------1分

∴∠EOB＝∠OAD，∠EOD＝∠ADO ---------2分
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∵OB＝OD   ∴∠OAD＝∠ADO   　---------3分 
∴∠EOB＝∠EOD   　---------4分

又∵OB＝OD，OE＝OE

∴△BOE≌△DOE   ∴∠ODE＝∠ABC＝90°--------6分
∴DE与半圆O相切.
   （2）解：∵在Rt△ABC中，BD⊥AC

        ∴ Rt△ABD∽Rt△ABC   　　--------7分

        ∴   --------8分  即AB2＝AD·AC∴ AC＝＝
        ∵ AD、AB的长是方程x2－10x＋24＝0的两个根
         解方程x2－10x＋24＝0得： x​​​1＝4  x2＝6--------9分
        ∵ AD<AB  ∴ AD＝4  AB＝6 ∴ AC＝9  -------10分
在Rt△ABC中，AB＝6，AC＝9

 　　　　∴ BC＝
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[image: image19.wmf]5

   ------12分

26. ⑴在RtΔABC中，AB＝2
[image: image20.wmf]10

，OA＝6
∴OB＝
[image: image21.wmf]2
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＝2           -------------------2分

又∵点B在x轴的负半轴上，∴B（－2，0）----------3分
⑵设所求抛物线的解析式为y＝ax2＋bx＋c，将A(0，6)，B(－2，0)，D(4，6)三点的坐标代入得
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　-------5分               -------7分                -------8分
⑶存在点P使得S△PBC＝
[image: image25.wmf]2

1

S梯形ABCD.

理由：设存在点P使得S△PBC＝
[image: image26.wmf]2

1

S梯形ABCD.

过D作DE⊥BC于E，则OE＝AD＝4，CE＝OB＝2
∴OC＝OE＋CE＝6，BC＝OC＋OB＝8      -----------------7分

∴S△PBC＝
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S梯形ABCD＝
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1

×(8＋4)×6＝18   ------------8分
设P点的纵坐标为m，则
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×8×|m|＝18，∴m＝
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令y＝
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 ----10分

令y＝－
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，解得x3＝－3，x2＝7   ------------11分

综上所述，存在点P使得S△PBC＝
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1

S梯形ABCD. 

点P的坐标为(2＋
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9

)---12分
27. （1）∵四边形ABCD是矩形，∴∠D＝∠BCD＝90°……………1分

∵ED＝t，FC＝2t，∴
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∵AD＝8cm，CD＝4cm，∴
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∴
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∴△BCF∽△CDE…………………………………………………………5分

（2）∵AD∥BC，∴
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∴
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（3）∵△BCF∽△CDE，∴∠DEC＝∠BFC……………………………9分

∵AD∥BC，∠DEC＝∠ECB，∴∠BFC＝∠ECB………………………10分

∵∠BEC＝∠BFC，∴∠BEC＝∠ECB，∴BC＝BE………………………11分
∵BC＝8cm，∴AB＝4cm，∠A＝90°，∴AE＝
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cm……12分

∴ED＝(8－4
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俯视图





左视图





主视图
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